
Compte rendu de réunion CLIO
du 21 novembre 2019 aux Amarres

Rédacteur : Pierre Simon
15 participants. Véronique LM, Yves O.et Marie Jo LC sont excusés.

Liste de diffusion orbi@listes.infini.fr

Ordre du jour

Agenda

28 novembre : 

• Présentations de la prise de contrôle à distance de PC et du Réseau Virtuel Privé (VPN) 
par Pierre.

• Mise en place de liens hypertexte par Alain

• Notre site Web par Jean

• 11h00 : Visite de la recyclerie « Un peu d’R » et plus particulièrement l’atelier recyclage
des ordinateurs, elle est située au 14, rue Gay Lussac, près des Amarres derrière l’ISEN, 
vous pouvez apporter vos vieilles machines (PC, tablettes, Smartphones) inutilisées qui 
pourront être reconditionnées.

Humour

Christine Kermorgant prend en charge la section « Pour se détendre » dans « Espace et 
liberté ». N’hésitez pas à lui proposer des images et citations humoristiques via son mail 
kermorgantc@free.fr. Cf http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article12680

Ateliers

Gestion d’association

L’association AVF (Accueil des Villes de France) représentée par Gérard (Président) propose
une réunion pour présenter leur démarche sur la création de leur site internet et les logiciels 
utilisés pour gérer leur association. Elle pourrait se faire lors d’un atelier animé par Jean-
Yves Friocourt,  date et participants à définir.

Géocaching 

Le 3 décembre à 14h30 à l’ORB sur inscription, Jean assurera une présentation générale de 
l’application et de son utilisation sur le terrain, sur le thème de « Brest reconstruite ».
L’activité a été présentée dans l’émission « Chemin de traverse » sur TEBEO le 20 
novembre 2019.
Voir la vidéo à 17:30  https://www.tebeo.bzh/replay/349-chemins-de-traverse/10597613

MAC et IPAD

Suite à un nouveau sondage, l’atelier se déroulera le jeudi 12 décembre à 14h00 à l’ORB.

mailto:kermorgantc@free.fr
https://www.tebeo.bzh/replay/349-chemins-de-traverse/10597613
http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article12680


PAD Actualités

Alain précise que cette section sert à proposer des discussions autour d’articles de presse 
relatifs à l’informatique ; les articles retenus (à la suite d'un vote) seraient commentés par un
autre membre du groupe. C’est l’occasion d’utiliser un outil collaboratif.

L’article sur la consommation énergétique du numérique comparée à celle des voitures est 
retenue pour la séance du 28 novembre et sera commentée par Christine. 

Utiliser le FORUM pour les informations qui ne relèvent pas des médias.

 

Thème du jour 

Les traces sur Internet par Alain 

Pour info, liste des navigateurs utilisés par les membres au cours de la séance (le nombre ne facilite 
pas les travaux pratiques en séance plénière)

• PC 

◦ Mozilla Firefox 2

◦ Chrome 4

◦ Edge 1

◦ Opéra 1

• Android

◦ Chrome 1

• IOS – MAC/IPAD

◦ Safari 5

La présentation est disponible sur le site CLIO, dans la rubrique "Membres / FAQ / Sécurité" sous 
le titre : "Les traces que nous laissons en naviguant" 

Et pour aller plus loin :

https://www.cnil.fr/fr/site-web-cookies-et-autres-traceurs

http://www.coursinfo.fr/decouverte/internet/
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